Haladé linearis algebra 1. zh 2019. Marcius 26.

1. Definidlja az ortogonélis méatrix fogalméat! Ortogonalis-e az aldbbi métrix? Vélaszét indokolja!

(5 pont)
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2. Definidlja a normaélt tér fogalmat! Mit értiink egy = € R™ vektor p-norméjan? Hatdrozzuk
N\ meg az aldbbi vektor 1-es, 2-es és co-normajat! (5 pont)

x=(3,-1,4,1)7.

3. Tekintsiik a legfeljebb méasodfoki polinomok P2 vektorterét.

(a) Mutassuk meg, hogy az clsé hdrom Laguerre-polinom, azaz po(t) = 1. pi(t) =1 -1,
pa(t) = 2 — 4t + t? linedrisan fiiggetlenek P(?)-ben! (2 pont)

(b) Allitsuk el8 a q(t) = 3t> + 5t + 3 polinomot a py(t). pi(t) és a po(t) linedris kom-
bindcidjaként! (3 pont)

(¢) Ertelmezziik a p.g € P? polinomok belsé szorzatat a kovetkezéképpen: (p.q) =
fUl p(t)g(t)dt. Adjuk meg a py(t) és a pi(t) polinomok &ltal bezart szoget erre a belsd
szorzatra vonatkozéan! (3 pont)

\{.\ Hatarozzuk meg az aldbbi A matrix LU-felbontdsdt, majd oldjuk meg ennek segitségével az
" Ax = b egyenletrendszert! (8 pont)
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5. Szamoljuk ki a kovetkezd6 A métrix kondiciészdmét a 2-es norma &ltal indukalt matrix-
norméban! (8 pont)

2 =1 0
A={ -1 1 =2
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6. Gram-Schmidt-féle ortogonalizdciéval konstrudljunk ortonormalt bézist a kovetkezd vekto-
rokbél: (8 pont)

w = (L2.3)T, wy=(4507, ws=(23-1)T.
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7. Igazoljuk. 7 =
gazoljuk, hogy ha A (c d

cond(A). (8 pont)

) € My(R) tetszéleges reguldris matrix, akkor cond;(A) =



